
Opis zanimanja

Šef gradilišta (Building Site Manager, Building Site Chief, Head of Building Site)

Opis posla:
Šef gradilišta planira i nadzire izgradnju različitih objekata. To mogu biti 
objekti niskogradnje (putevi, željezničke pruge, tuneli, mostovi), 
hidrogradnje (luke, brane, hidrocentrale, kanalizacije) i visokogradnje 
(stambeni i industrijski objekti). Ušestvuju u svim fazama nastajanja 
objekta.

U samom početku izgradnje objekta, s obzirom na mesto građenja, 
materijal i novac, pomažu u definiraju tehnologije građenja i rešavanju 
problema u izvođenju radova. Zatim, proveravaju i dokazuju sigurnost i 
stabilnost objekta. Na kraju sve zaključke prenose u izveštaj.

Osim željama pojedinca, radno mesto šefa gradilišta određeno je i stepenom stručne spreme.

Radni uslovi:
Šefovi gradilišta uglavnom rade na otvorenom prostoru, a izloženi su buci, prašini, vibracijama i prljavštini. Radno 
vreme inženjera zavisi od rokova za završetak određenog objekta. Rokovi su često kratki, zahtevaju užurban i 
prekovremeni rad. Pred završetak objekta šefovi gradilišta nekada moraju raditi i vikendima i noću.

Posao šefa gradilišta nije vezan za mesto stanovanja. Često su prisiljeni da odlaze na gradilišta u druga mesta u 
zemlji i inostranstvu. Zbog toga su često odvojeni od svojih porodica. Nezavisno od mesta rada, šef gradilišta pri 
obavljanju posla je u stalnom kontaktu sa drugim ljudima. Na gradilištima daju uputstva, vode i nadgledaju ljude.

Poželjne osobine i kvalifikacije:
Šefovi gradilišta moraju imati razvijene sposobnosti predstavljanja prostornih odnosa i snalaženja u prostoru. Za 
uspešno obavljanje posla nužna su znanja iz matematike, fizike, statike i tehničkog crtanja.

Zbog sve veće upotrebe računara koji ubrzava i olakšava rad, pojedinci bi trebali biti upoznati sa programima koji 
se koriste za proračune i izradu nacrta. Nezaobilazna je i sposobnost samostalnog odlučivanja te donošenja brzih 
odluka.

Poželjno je da su to osobe koje vole da rade u timu i koje lako uspostavljaju i održavaju kontakte s drugim ljudima. 
Posao je dobar i za osobe željne putovanja koje dobro podnose česte odlaske iz mesta stanovanja.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Šefovi gradilišta mogu završiti višu školu ili fakultet. Veoma često se kao uslov za obavljanje posla šefa gradilišta 
traži posedovanje licence za izvođenje radova, iskustvo, spremnost za rad pod pritiskom, fleksibilnost i 
orijentisanost ka timu, poznavanje rada na računaru i znanje stranog jezika. Naravno, presudno je formalno 
obrazovanje.


